

# 白银马拉松越野赛惨剧仍有四大疑问待解

5月23日12时许,甘肃省白银市景泰第四届黄河石林山地马拉松百公里越野赛公共安全事件前方应急指挥部宣告搜救行动结束,最终确认遇难参赛者21人,其中不乏一些国内优秀运动员。生命的意外凋零,令人惋惜和震惊。

搜救虽已宣布结束,但此事件无疑难以画上句号。就目前公布的信息来看,公众仍有一些疑问待解。

## 疑问一:天气预报为何未能有效发挥预警作用?

有参赛人员说,参赛前一天,天气很阴沉,于是便咨询当地人,对方说这里风一过就是晴天,所以便没有在意。景泰县气象局局长康永学介绍,为赛事提供了信息专报,曾作“大风蓝色预警”。

甘肃一著名户外俱乐部负责人宋明说,极端天气预测是大型体育赛事应对突发状况的前提之一,此次事件最大的失误是运

营方没有对气象部门提供的预警做出正确预判。

## 疑问二:赛道保障是否完备?补给站设置是否合理?

有参赛人员回忆,过了第二个打卡点,风大得只能双手抓地,冻得浑身发僵,裹上保温毯也没用,直至晕厥失去意识。

此次越野赛活动对参赛者列了一个装备清单,冲锋衣等保暖装备仅作为建

议选项,而没有作为强制装备。北京体育大学体育休闲与旅游学院户外运动教研室主任布和认为,对于没有带相关装备的参赛者来说,遭遇极端天气就会措手不及。按照预定计划,参赛者晚上才到达赛道补给站,最险要的地方又没有其他补给站,这是不合理的。

## 疑问三:举办方叫停比赛是否及时?

记者采访的参赛者均

表示,他们在失去意识或受伤前,并未接到举办方叫停比赛的通知。22日12时参赛人员在微信群里发布求救信息,14时举办方才叫停比赛。

中国应急管理学会体育赛事活动与安全工作委员会副主任委员兼秘书长李圣鑫说,与往常马拉松赛事不一样的地方是,此次马拉松越野赛更具有极限运动的特点。对于这类比赛遭遇特殊天气情况,应该有暂停或中

止比赛的预案。

## 疑问四:有无应急救援预案?救援能力够不够?

李圣鑫说,极限运动项目的赛事安全管理与应急救援必须引起高度重视,有关部门必须加强对救援预案的赛前审查。宋明认为,从此次救援情况看,救援保障无法第一时间抵达,也是这次赛事造成严重后果的重要原因。

(据新华社报道)

## 国米大胜完美捧杯 尤文杀入欧冠

新华社消息 5月24日凌晨,意甲结束本赛季全部比赛,已经提前夺冠的国际米兰主场5:1豪取乌迪内斯,完美捧杯。尤文图斯客场4:1战胜博洛尼亚,最后时刻杀入欧冠,C·罗以29个进球首次拿下意甲金靴。

本轮比赛,实力占据绝对优势的“蓝黑军团”打得顺风顺水,阿什利·扬、埃里克森依靠两粒精彩的进球很快便为主队建立了2个球的领先优势。易边再战,国际米兰火力依旧不减,比分被扩大到5:0。比赛尾声阶段,乌迪内斯佩雷拉通过点球为客队打进了挽回颜面的一球。最终,国际米兰以一场漂亮的大胜庆祝第19次捧杯。

尤文图斯客场对阵博洛尼亚的比赛中4:1大胜,莫拉塔“双响”,拉比奥和基耶萨各进一球,而奥尔索里尼打进主队唯一进球,两队各因越位被取消一粒进球。C·罗在末轮比赛中没有登场,但他依然以29个进球荣膺本赛季意甲金靴,这是他首次夺得意甲金靴,也是其拿到的第五个联赛金靴。

由于那不勒斯当日1:1被维罗纳逼平,最终只积得77分,从而尤文图斯以1分的优势最后时刻挤入前四,如愿拿到下赛季欧冠名额。

此外,亚特兰大迎战米兰的比赛中,凯西“双响”助AC米兰客场2:1获胜,79分排赛季第二,亚特兰大则以78分排在第三,双方均获得欧冠席位。

(黎梦青)



## 利物浦英超第三 阿圭罗两球告别曼城

新华社消息 5月24日凌晨,本赛季苦苦挣扎的利物浦在英超最后一轮中2:0力克水晶宫,趁切尔西落败最终拿到第三的排名。为曼城征战10年的功勋射手阿圭罗在“蓝月亮”5:0大胜埃弗顿的比赛中独中两元,以此向主场球迷告别。

多名主力受伤的利物浦本赛季卫冕征程屡遭打击,一度连晋级下赛季欧冠都不乐观。不过,最后一轮前,利物浦终于凭借一波四连胜爬升至欧冠资格区,而且只落后切尔西1分。

当日在安菲尔德,马内上、下半场各进一球,帮助主队在近万名球迷的现场助威下2:0送走水晶宫。由于切尔西客场1:2不敌阿斯顿维拉,利物浦最终以第三的排名结束本赛季。

利物浦主帅克洛普赛后表示:“如果有人在5周、6周或者8周之前跟我说,我们最终能排名第三,我肯定觉得几乎不可能。我们一路战斗,用了5周时间从远远落后到进入欧冠资格区,这是巨大的成就。”

最后一轮前与利物浦同分的莱斯特城主场2:4不敌热刺,最终以1分之差排名切尔西之后,无缘下赛季欧冠。第二名曼联2:1客场击败狼队,与曼城的分差最终保持在12分。

曼城主场当日还迎来了本赛季第一个球迷到场日。万名幸运球迷不仅欣赏了一场5:0的进球表演,还看到了提前3轮夺冠的曼城终于捧起冠军奖杯。

伤愈复出的中场大将德布劳内第11分钟为曼城拔头筹。巴西射手热苏斯3分钟后将比分扩大为2:0。本赛季表现出众的小将福登上半时添上一分,接下来就是第65分钟替补登场的阿圭罗脚踢、头顶,将比分定格在5:0。

受伤病等影响,阿圭罗本赛季英超仅出场12次,但这位曼城头号射手还是将他的英超总进球数提升到了184个,位列英超历史第四。10年征战,阿圭罗总共为曼城打入260球,拿下12个冠军。

英超收官,但还有3支英超球队尚未收兵。曼联26日将与西甲的比利亚雷亚尔进行欧罗巴联赛决赛。曼城和切尔西则将于29日为欧冠冠军杯一争高下。(张薇)

## 武磊:有信心晋级12强赛

《新民晚报》消息 对于武磊来说,这也是一次全新的体验和挑战,自李铁上任国足主帅后,他还是第一次参加球队的集训。在他看来,李铁强调球队的训练节奏,要求很高,这也是让他印象很深的地方。“训练中的节奏非常快,李导也向我们强调,一定要把节奏提高。这样到了正式比赛,不管从技战术还是从心态上,哪怕遇到不顺的时候,大家都能有很好的心态,有自信心能够把比赛打回来。”

本次国足集训,李铁征调了5名归化球员,对于这些归化球员,武磊也给出自己的看法:“以前是对手,现在在国家队做队友,他们的实力不用说,之前在中超都已经证明自己,大家都是能力很出色的球员,和他们配合没问题,在场上的默契可以感受到。”

对于本次世预赛的目标,武磊直言就是进入12强赛,继续冲击世界杯。在武磊看来,自己现在这个年龄也是最好的时候,而这次国家队冲击世界杯也是很好的机会:“我前两年在欧洲踢球,希望给国家队带来不一样的东西,现在整支球队,89年这一波是黄金年龄,也有归化球员的加入,这对我们球员来说是最好的一次机会。”(关尹)

## 马竞逆转夺西甲第11冠

新华社消息 5月23日,马德里竞技客场2:1逆转巴拉多利德,加冕西甲冠军。

西甲最后一轮,马竞迎战为保级而战的巴拉多利德。在先失一球的情况下,科雷亚和苏亚雷斯各入一球,助球队翻盘战胜对手,并以26胜8平4负积86分的战绩力压皇马夺冠。这是西蒙尼率领马竞拿到的第8座冠军奖杯,也是马竞历史上第11次问鼎联赛冠军。输掉比赛的巴拉多利德则以西甲第19名的成绩降级。

皇马本轮主场迎战比利亚雷亚尔。本泽马的一传一射助“白衣军团”后来居上,2:1力克对手赢得比赛。但由于马竞取胜,皇马最终只能以两分之差屈居亚军,38轮的成绩为25胜9平4负积84分。

此外,已退出冠军争夺的巴萨本轮凭借格列兹曼第81分钟的入球,客场1:0小胜已提前降级的西甲“副班长”埃瓦尔,以24胜7平7负积79分排名联赛第三的成绩结束本赛季的征战。

中 主教练西蒙尼(上)抛向空  
马竞球员在夺冠后将

